

28岁女子被高空抛砖砸中离世 被告人被判死刑

六天十余次故意砸人 曾称“砸到谁算谁”



12月13日，“长春一游客遭高空抛物砸中身亡”案在吉林省长春市中级人民法院一审宣判。法院以危险方法危害公共安全罪，判处被告人周某死刑，剥夺政治权利终身，赔偿被告人亲属经济损失4.3万余元。

据报道，受害者家属称，宣判后，对方表示接受该结果，且不上诉，但并未向死者家属表达歉意。对于该结果，受害者姐姐娄女士哭着表示：“感谢当地司法机关给出的公正结果，判处杀人犯死刑。”

但她也表示，拿到结果后“自己一点也开心不起来”，尤其是看到被告人母亲在得知死刑结果后也在痛哭，“心里五味杂陈，这个悲剧本不应该发生。”

现场，被告人情绪一直较为平稳，“刚进来时脸上还挂着嘲弄的笑容，他得到了他想要的结果”。

六天十余次故意砸人 投掷八块砖头 两桶5升桶装水

6月22日，28岁的小静从北京赶到长春与同学相聚，当晚10点半左右，小静独自来到红旗街某商场楼下的夜市买吃的，在摊位前等待时，多块砖头从天而降，其中一块直接砸到了她的额头上。

此前，一位目击者告诉记者，当时砖头掉落了两三次，时间间隔很短。第一次掉落，众人很害怕急忙躲避，很快又有了第二次和第三次掉落，小静不幸被砸中倒地，不能再起身。

据媒体报道，长春市检察院指控，被告人周某因不能自食其力，产生厌世、仇视社会情绪，遂预谋采取从高层建筑物上多次投掷砖头等物品的方式，以戕害地面不特定人员生命。

2023年6月22日21时至23时许，周某在朝阳区红旗街某公寓

32楼楼道窗户和楼顶天台等位置，先后向地面人群投掷八块砖头，其中一块砖头击中被害人小静额头。周某到案后曾向公安机关供述：“我活着没意思，想要跳楼，但是跳楼时又害怕。”“自己想死不敢跳楼，所以想扔砖头砸死人，砸到谁算谁，之后被公安机关抓走后执行死刑。”

在此之前，2023年6月17日，被告人周某在长春红旗街某公寓3310室窗户投掷两桶5升桶装水，后续又再次投掷三罐未开封可乐，两次投掷均有人被砸中。周某在庭审中表示，自己清楚知道公寓楼下人流量很大，在入住的6天内曾十几次在公寓高层向下投掷砖头等物品。

被告人周某庭审面露微笑 引发受害者家属强烈不满

此前，11月27日，该案在长春市中级人民法院开庭审理。

据上游新闻报道，一审庭上

周某供述称，其十几岁辍学，曾长期依靠父母提供生活费用。事发前周某通过移动支付软件透支获得资金，从上海乘坐飞机来到长春。

6月22日，周某吃饭将身上的几十元花光后，返回公寓。当晚在公寓楼道内捡拾砖头，从高空抛下。在投掷砖头后，周某听见楼下传来尖叫声，随后他到一楼查看，确认砸到人后，自行前往派出所投案。

经法医精神鉴定：被告人周某涉案时无精神病；有完全刑事责任能力。案发后，被告人自动投案，检察院以危害方法危害公共安全罪对其提起公诉。

根据被告人周某的供述，他出生于2000年，初中文化，曾在上海某精神病医院接受治疗。

记者注意到，庭审现场，被告人周某对上述情况供认不讳，并在庭审现场数次嘴角上扬，面露微笑，引发受害者家属强烈不满。

(每日经济新闻)

联大通过决议要求在加沙地带立即停火 以军在约旦河西岸打死7名巴勒斯坦人



加沙地带南部城市汗尤尼斯一处临时营地拍摄的巴勒斯坦儿童
(新华社发)

中新社电 联合国大会当地时间12日召开紧急会议，通过一项要求在加沙地带立即实现人道主义停火的决议。以色列军队12日在约旦河西岸城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突，已造成7名巴勒斯坦人死亡。

据美国有线电视新闻网报道，在12日的紧急会议上，以153个国家赞成、10个国家反对和23个国家弃权的投票结果通过一项决议，要求在加沙地带立即实现人道主义停火，呼吁各方遵守国际法，向人质提供人道主义援助并有条件释放。以色列和美国投的是反对票。

报道称，巴勒斯坦常驻联合国代表里亚德·曼苏尔说，这一决议不是“呼吁”或“敦促”，而是“要求”，在看到以色列遵循这一“要求”前，巴勒斯坦不会停歇。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)也发表声明对这一决议表示欢迎。

这一次，尽管美国和以色列对联大决议表示反对，但双方分歧越来越大。美国总统拜登12日表示，以色列正在因其对加沙“无差别”轰炸而失去支持，内塔尼亚胡应该做出改变。外界认为这是拜登迄今对内塔尼亚胡发出的最严厉批评。

据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”报道，以军12日在杰宁与巴勒斯坦人发生冲突，已造成7名巴勒斯坦人死亡。

《华尔街日报》12日援引美国官员的话说，以军开始向加沙地带的隧道群注入海水，以摧毁哈马斯地下基地。

乌克兰首都遭大规模导弹袭击致50余人受伤

新华社电 乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说，当天凌晨，基辅市再次遭到大规模空袭，已造成至少53人受伤。

克利奇科在社交媒体上发文说，基辅市第聂伯罗夫斯基区在袭击中受损最严重，导弹碎片还击中了当地交通和供水基础设施，部分建筑物受损。目前有20人在医院接受治疗。报道称，基辅市军事管理部门还报告说，“由于击落敌人的空中目标，在第聂伯区和杰斯尼扬斯基区有大量碎片坠落”。

乌空军在社交媒体发文说，在当天凌晨空袭中，俄军从克里米亚南部巴拉克拉瓦出动10架攻击型无人机，其中大部分在敖德萨空域被乌军防空火力拦截。当天凌晨3点左右，俄军又向基辅发射了10枚弹道导弹，均被乌军拦截。

报道指出，这是一周内基辅受到的第二次袭击，此前，乌克兰首都经历了长时间的平静，但11日的袭击打破了这一平静。11日，乌方说基辅市及周边地区遭到俄军空袭，至少4人受伤。

另据路透社报道，乌克兰防空部队宣布击落了10枚俄罗斯发射的弹道导弹后，乌总统办公室主任安德烈·叶尔马克13日称，西方武器的有效性不应被质疑。他说：“但是由于坠落的俄罗斯导弹碎片，出现了伤者，房屋也着了火。”
(李东旭)

相关新闻

美将对乌克兰追加2亿美元援助

芬兰有限开放与俄边境口岸

中新社电 美国总统拜登当地时间12日宣布，美国将对乌克兰提供价值2亿美元的新一轮援助。芬兰政府12日宣布，将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸，有效期至明年1月14日。

美国白宫12日发表声明称，拜登12日与到访的乌克兰总统泽连斯基在白宫举行会晤，双方讨论当前俄乌局势及来年计划。拜登强调美国对乌克兰的坚定、持久支持，宣布对乌克兰进行新一轮安全援助，并重申国会迫切需要立即采取行动，以确保能够继续支持乌克兰国防。

乌通社报道称，美国此轮对乌安全和军事援助价值2亿美元，包括防空系统、火炮和弹药等。

据乌克兰总统网站消息，泽连斯基在会晤中表示，乌克兰正朝着正确的方向前进，希望与拜登重点讨论如何加强乌克兰防空和摧毁俄罗斯后勤的能力。泽连斯基指出，乌克兰2024年的目标很明确，就是“夺回俄罗斯的空中优势，扰乱其进攻行动”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日表示，美乌领导人的会晤，并不会对俄罗斯的特别军事行动产生影响。他指出，每个人都应意识到，之前向乌克兰投入的数百亿美元“都未帮助乌军在战场上取得任何胜利”。

据塔斯社报道，芬兰政府12日宣布，将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的瓦利马和尼拉拉两个边境口岸，决定有效期至明年1月14日。